
  ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ  ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην  από  14-04-2025  με   αριθμό   4736   Ερώτηση   της   Βουλευτή  
κας Κ. ΜΑΛΑΜΑ. 
 Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 

σας γνωρίζουμε ότι η προστασία των συνταγματικά κατοχυρωμένων ατομικών και    
κοινωνικών δικαιωμάτων των πολιτών, καθώς και η διευκόλυνση της άσκησής τους,             
στο πλαίσιο της συνταγματικής τάξης, αποτελούν βασική και αδιαπραγμάτευτη προτεραιότητα 
για το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας.  

Αναφέρεται, επίσης, ότι η Ελληνική Αστυνομία, μεταξύ άλλων, είναι αρμόδια                  
για την εξασφάλιση της δημόσιας ειρήνης, ευταξίας και απρόσκοπτης κοινωνικής διαβίωσης 
των πολιτών, την πρόληψη και την καταστολή του εγκλήματος, καθώς και την προστασία   
του κράτους και του δημοκρατικού πολιτεύματος [άρθρο 5 του ν. 5187/2025 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 48), 
ως ισχύει], ενώ για την επίτευξή τους αναπτύσσει τόσο προληπτικές, όσο και κατασταλτικές 
δράσεις, σύμφωνα με τις διατάξεις του π.δ/τος 141/1991 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 58), ως ισχύει. 

Υπό το πρίσμα των ανωτέρω, οι αστυνομικές Υπηρεσίες -ανά την επικράτεια- 
παρακολουθούν, αδιαλείπτως και συστηματικά, όλα τα ζητήματα που άπτονται της ασφάλειας 
του τομέα ευθύνης τους και εκδηλώνουν τις επιβαλλόμενες ενέργειες αρμοδιότητάς τους,    
που εξασφαλίζουν την τήρηση της τάξης, την προστασία των έννομων αγαθών των πολιτών 
και την προάσπιση της κοινωνικοοικονομικής ζωής, εν γένει, κατ’ εφαρμογή της ισχύουσας 
νομοθεσίας. Στην κατεύθυνση αυτή, οι ως άνω Υπηρεσίες προβαίνουν στις απαραίτητες 
ενέργειες λήψης των ενδεδειγμένων μέτρων (ήτοι, διενέργεια επισταμένων ελέγχων, 
εξειδικευμένων δράσεων κ.α.), με στόχο την πρόληψη, την αποτροπή ή/και, σε συντρέχουσα 
περίπτωση, την κατασταλτική αντιμετώπιση της, όποιας μορφής, παραβατικότητας.                   
Σε κάθε δε περίπτωση διαπίστωσης έκνομων συμπεριφορών ατόμων ή ομάδων       
προσώπων, που πραγματώνουν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης πράξης, εκδηλώνουν 
τις προβλεπόμενες υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες, ενημερώνοντας ταυτόχρονα 
αρμόδιο λειτουργό της οικείας εισαγγελικής Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές              
του οποίου ενεργούν.  

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στο διαλαμβανόμενο στην εν θέματι Ερώτηση συμβάν, 
σημειώνεται ότι, κατόπιν τηλεφωνικής καταγγελίας, στο Αστυνομικό Τμήμα Ιεράπετρας,             
για προσβολή  της  ελληνικής  σημαίας  από  ανήλικους  μαθητές  στο  Δημαρχείο  Ιεράπετρας,  
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πρωινές ώρες της 10-04-2025, αστυνομικοί της προαναφερθείσας Υπηρεσίας μετέβησαν               
στο σημείο, προς διερεύνηση των καταγγελλόμενων. Στο πλαίσιο αυτό, διαπιστώθηκε ότι   
στην αίθουσα εκδηλώσεων του Δημαρχείου λάμβανε χώρα μαθητική θεατρική παράσταση,           
για το περιεχόμενο της οποίας ενημερώθηκαν οι αστυνομικοί, σε σχετική επικοινωνία            
με τους υπεύθυνους εκπαιδευτικούς - διοργανωτές (εκτός της ως άνω αίθουσας) και 
ακολούθως, αποχώρησαν χωρίς να επηρεαστεί η εξέλιξη της εν λόγω εκδήλωσης.  

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι πάγια και αδιαπραγμάτευτη θέση του Υπουργείου 
Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου, αναφορικά με τον τρόπο τέλεσης των καθηκόντων 
του ένστολου προσωπικού, αποτελεί η απόλυτη και απαρέγκλιτη τήρηση της θεμελιώδους 
αρχής της νομιμότητας, από την οποία και εκπορεύονται οι ενέργειες των κρατικών οργάνων. 
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